

# 讽刺与幽默

人民日报漫画增刊

致读者

本报2月16日休刊一期(该期报款已在订报款中扣除),特此告知。

祝读者朋友们新春快乐,龙腾云霄!

《讽刺与幽默》报社



□人民日报社主管、主办 《讽刺与幽默》报社出版 □第1515期 □2024年2月9日 □本期16版 □邮发代号:1-70 □国内统一连续出版物号:CN11-0067

## 龙年大吉,“廉”年有余

文/郭如震

“廉不廉,看过年;洁不洁,看过节”。春节期间,家人团聚,亲朋相会,大家沉浸在温馨和谐的氛围中,欢声笑语充溢在每个角落。然而,越是在这样的关键节点,越要把住“廉洁关”、绷紧“廉洁弦”,做到“廉”年有余。春节是一年中最重要的节日,也是检验个人廉洁自律的“试金石”。

把好春节廉洁关,首先需要端正思想观念。贪污腐败源于思想上的不严格、警觉性的不足,守住“廉洁”过好“廉节”,既是社会要求,更是品格考验。我们必须时刻保持“逢节思廉”的警觉,坚守原则、抵御诱惑、保持定力,做到心有所畏、言有所戒、行有所止。

把好春节廉洁关,要警惕“糖衣炮弹”的侵袭。年关时走亲访友、互赠礼品是传统习俗。“礼尚往来”本是人情世故,但也极易成为贪污腐败的温床。面对节日期间的复杂人情往来,我们要做到“三管”,即“管住手”不该收的不收;“管住嘴”,不该参加的应酬不参加;“管住人”,严格管住自己的子女、家属遵章守纪,否则就会“收礼不规范,亲人两行泪”。

把好春节廉洁关,还需构筑坚固的外部“防火墙”。各地纪委会机关也应及时敲警钟、划红线,发信号、提要求,加强事前提醒、事中监督、事后严办的原则,让大家时刻绷紧“防微杜渐”这根弦。政府要充分利用信访举报、舆论监督等方式,严格监控重点区域和关键人员,加大检查力度,形成强大的震慑力。对于任何贪污腐败问题,都要坚持一查到底、严肃问责,筑牢廉洁过年的铜墙铁壁。

国无廉不安,家无廉不宁。清正廉洁的氛围,需要我们所有人共同努力。过年了,《讽刺与幽默》祝大家平安喜乐,过一个幸福祥和、风清气正的“廉节”!

年关更是“廉关”

画 臧 强



《讽刺与幽默》新媒体

强国号

下载学习强国APP  
我的一订阅—添加  
讽刺与幽默报



微博



微信



抖音